
                                                                                                                   

 

 

 

 

 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

ة من لاحظ ترسون انه عند سقوط حزمة من الالكترونات على محزز وبلور  -الخواص الموجٌة للمادة:

( فان حزمة الالكترونات تعانً انحرافا كما لو كانت حزمة ضوئٌة وهذا ٌعنً بان Au,Niالنٌكل )

الالكترونات لها خواص موجٌة ولهذا نجد ان الالكترونات والاشعة الكهرومغناطٌسٌة لها خواص 

خواص فوتونات وبهذا نجد ان الالكترونات والاشعة لها الكهرومغناطٌسٌة  للأشعةموجٌة كما ان 

صفات مزدوجة ولقد افترض برولً بان الالكترونات هً موجة ولٌس جسٌم لكن الالكترون اعتبر 

 جسٌم وموجة اي ٌشبه الفوتون بمعنى ٌظهر خواص موجٌة وجسٌمٌة معتمدا على 

E= hʋ……….(1) 

 وٌمكن التعبٌر عن طاقة النظام 

 اص الجسٌم اي له كتلة وسرعة على اساس خو

E= MC 
2 
………(2)

 
 

hʋ = MC 
2
……..(3) 

hʋ/C= MC = P……(4) 

P = MC 

C = λ ʋ……….(5) 

 

 

 

 



 

 

 بالمعادلة السابقة  Cالان نعوض عن 

hʋ/ λ ʋ = MC……..(6) 

h/ λ = MC = P = h/ λ 

 

 

 وباعادة ترتٌب 

 λ =h/MC = h/P λ = h/P = h = λ P 

λ = h/P 

 للزخم قانونٌن 

 سرعة الضوء )زخم الفوتون( (c)الاول من 

 e( سرعة الجسٌم ٌمثل زخم) vالثانً )
- 

) 

افترض ان سرعة الضوء هً السرعة التً ٌتحرك بها الفوتون وهً تنطبق على -نظرٌة دي برولً :

  (v( وٌتحرك بسرعة )mجسم كتلته )

λ =h/mv = h/p 

  v , mومن خلال هذه المعادلة ٌمكن حساب طول موجة جسٌم متحرك بمعرفة 

 عند تطبٌق المعادلة اعلاه 

 e الثانٌة ٌتبٌن امكانٌة وصفعلى الالكترون فً اي من المدارات 
-   

بموجة وفً هذه الحالة ٌكون 

  محٌط المدار = مضاعف صحٌح لطول الموجة 

n λ = 2π r…….(1) 

 تصبح المعادلة   h/mvبالتعوٌض عن طول الموجة ب 

λ =h/mv…….(2) 

nh/mv =2π r……..(3)  

mvr =nh/ 2π………(4) 

 

 



 

 

وٌنص على انه لٌس بالإمكان تحدٌد مكان وزخم  كهو مبدا تقدم به العالم هاٌز نبٌر -: قاعدة اللادقة

 جسم بدقة فكلما امكن قٌاس احداهما بدقة كلما زاد الشك فً دقة قٌاس الاخر اي انه 

ΔX. ΔMv≥ h/2   

ΔX :-  عدم الدقة فً قٌاس مكان الجسم 

ΔMv:-  عدم الدقة فً قٌاس قٌمة الزخم 

 

 


